
令和元～２年度 長期総合計画　検証シート

施策№
施策名

施策53　花とみどりを活かした潤いのある環境づくり
主
管

環境清掃部

環境課

② 多様な主体による緑化活動の推進 ⑤ 多様な機能を備えた公園の整備

③ 水辺に親しむ機会の創出

施
策
の
概
要

基本目標 基本目標４　誰もが誇りや憧れを抱く安全安心で快適なまちの実現

１０年後の
目指す姿

●区民・事業者・区が一体となって、花とみどりの創出や保全が推進されるとともに、大気環境を良好に
保つことで、身近な場所で自然に親しむことができる、潤いのある環境を形成しています。

主な取り組み

① 花とみどりの創出と保全 ④ 環境の監視

＊施策を構成する行政計画事業の進捗は、裏面「行政計画事業」を参照。

施策の指標

指標名
策定時

(2018年度末)
R元(2019)
年度末

R２(2020)
年度末

目標
出典

2023年度末

台東区みどり
の実態調査

特色ある公園の整備箇所数 累計18園 累計20園 累計22園 累計28園 累計38園 所管課調べ

検
証
結
果

Ａ

（施策及び施策の指標の実績、構成する行政計画事業の進捗・成果・課題等を踏まえ、
　長期総合計画一部修正（ポストコロナ）を見据えて取り組みを検証）

＜施策の概要＞
　花とみどりの創出や保全、身近な場所で自然に親しむことが出来るみどり豊かで潤いのある環境が形成できるよ
う、花の心プロジェクトや緑化の推進、地域特性に応じた特色ある公園や景観の整備、環境測定等を実施している。

＜施策の指標＞
・緑被率（ー）
・特色ある公園の整備箇所数（〇）
　緑被率の令和元年度、2年度の状況については、調査未実施のため判明していない。
　また、特色ある公園の整備箇所数については、計画通り公園整備を実施し、目標達成に向けて順調に推移してい
る。今後も長期的かつ計画的に緑被率の向上や地域特性に応じた公園整備ができるよう、花やみどりの創出や保全な
どを継続的に実施し、潤いのある環境を形成できるよう努める。

＜今後の方向性＞
・花の心プロジェクトについては、東京2020大会をひとつの契機としており、令和4年度以降の方向性について、ポス
トコロナを見据えながら検討していく。
・地域緑化推進については、新型コロナウイルス感染症の影響で縮小した花とみどりの講習会やグリーン・リーダー
の育成・活動支援などについて、より効率良く運営できるよう適宜見直し等を実施していくとともに、保護樹木の新
たな指定などを積極的に推進していく。
・特色ある公園の整備については、今ある公園をさらに有効活用し、多様化する区民のニーズなどを取り入れ、より
魅力ある公園を整備していく。
・隅田川浄化と水辺観察については、ポストコロナを見据えた実施方法を検討していく。環境測定については、環境
施策の基礎資料として活用するため引き続き実施し、事業の充実につなげていく。

　Ａ　順調である

　Ｂ　概ね順調である

　Ｃ　順調でない

施
策
の
執
行
状
況

2028年度末

緑被率 10.1%
ー

(調査未実施)
ー

(調査未実施)
増加 増加

（事業№）
行政計画事業名

所管課
本事業の取り組み

（平成３０年度事業量）
計画事業量

年度別
事業計画

令和元年度 令和２年度 令和３年度
(実績は見込み)

 施策を構成する行政計画事業の進捗

(実施) 実績 実施 実施 実施

花の心フラワーサポーター登
録人数 90人

累計553人

実施 実施 実施

30人
累計493人

30人
累計523人

30人
累計553人

花の心プロジェクト推進協議
会

実施

目標

目標

花と緑のおもてなし空間の整
備・維持管理

(実施)

環境課

花とみどりの講習会等
年18回

（年15回）

目標

実績 実施 実施 実施

実施

目標 実施 実施 実施
環境課
公園課

(95人)
(累計463人)

実績
60人

累計523人
58人

累計581人
30人

累計611人

(18回) 実績 16回 3回 7回

18回 18回 15回

地域緑化推進2

1 花の心プロジェクト

環境課
公園課

環境課
公園課



目標 実施 実施 実施

環境課

環境課

目標

環境課

グリーン・リーダーの育成・
活動支援

計画事業量
年度別

事業計画
令和元年度 令和２年度 令和３年度

(実績は見込み)

実績 推進 推進

 施策を構成する行政計画事業の進捗

（事業№）
行政計画事業名

所管課
本事業の取り組み

（平成３０年度事業量）

保護樹木指定

推進

推進 推進 推進

(実施) 実績 実施 実施 実施

実施

目標 実施 実施 実施

推進

(2回) 実績 ― 2回 ―

ハゼ釣り

年1回

― 2回 ―

1回 1回 1回

水生生物調査

2回

目標

目標

水辺観察会

(実施) 実績 実施 中止 実施

実施

4 環境測定

環境課

環境測定

実施

目標

環境課

目標

3 隅田川浄化と水辺観察

環境課

環境課

7
隅田公園サクラ再生＜
再掲＞

公園課

(1回) 実績

(実施) 実績 実施 実施 実施

区民環境調査

年4回

実施 実施 実施

4回 4回 4回

0回 1回

(整備1園、工事・設計1園、
設計1園)

実績
整備2園
設計2園

整備2園
設計2園

―

整備2園
設計2園

整備2園
設計2園

―公園整備・設計
整備4園
設計4園

目標

実施 実施 実施

一部実施 実施

6
景観まちづくり推進＜
再掲＞

計画調整課
建築課

景観形成の誘導

実施

目標

計画調整課
建築課

目標

5 特色ある公園の整備 公園課

(実施) 実績 実施

(実施) 実績 実施 実施 実施

景観まちづくりの普及啓発

実施

実施 実施 実施

(実施) 実績 実施 実施 実施

実施 実施 実施サクラ再生

実施

目標

2 地域緑化推進

(4回) 実績 4回

1回 1回 1回

(実施)


